

La Ejecutiva de la U. G. T. recomienda a todos sus afiliados, y en particular a los que ejercen cargos de responsabilidad, rechacen todas las manifestaciones y propósitos que no hayan sido señalados por los organismos rectores del Frente Popular

Lo contrario es ser enemigos de la independencia de España

La mayor colaboración para mantener la unidad de la juventud contra quienes quieren estrangularla

Barcelona, 18.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores bajo la presidencia del camarada González Peña. Se examinaron y aprobaron diferentes comunicaciones de la Delegación de Madrid. El organismo del transporte de Badajoz pide que se celebre el Congreso de esta industria. Vistos los informes de Rodríguez Vega sobre el Consejo General de la Federación Sindical Internacional y del Congreso Nacional de la Confederación General del Trabajo, se le autoriza a marchar a Inglaterra para realizar diversas gestiones cerca de los delegados británicos obreros. Teniendo en cuenta la importancia que pudiera tener para la política de Europa la reunión convocada en París para los días 23 y 24 entre los miembros del Gobierno inglés y francés, se propone el examen de dicha cuestión.

A una propuesta de la Federación de la Industria Farmacéutica, la Ejecutiva responde a la iniciativa de la J. S. U.—sin querer interferirse en su problema, secundario a todos los militantes de la U. G. T. que lo son al propio tiempo de aquélla—presten la mayor colaboración para que la uni-

dad de la juventud se mantenga por encima de cuantos tengan propósitos de estrangularla.

Por último, la Comisión Ejecutiva, saliendo al paso de toda clase de rumores que estos días se propalan por elementos interesados en crear un clima favorable a ciertas maniobras, acuerda la siguiente resolución:

La Ejecutiva advierte que no es insensible a todo estado de opinión y que en estos momentos nada hay que le haga faltar a su posición reiteradas veces expuesta; por tanto, recomienda a todos sus afiliados, y en particular a los que ejercen cargos de responsabilidad, rechacen todas las manifestaciones y propósitos que no hayan sido señalados por sus órganos rectores, sindicales o políticos y que forman el Frente Popular. Lo contrario es ser enemigos de la independencia de España.

El entierro de von Rath se aprovecha para nuevas excitaciones contra los judíos

Ribbentrop dice que hay en el mundo una ola de carácter antinazi

Düsseldorf, 17.—Con objeto de asistir al entierro de Von Rath ha llegado el dictador Hitler. En el acto de enterrar al diplomático hizo uso de la palabra el secretario de Estado, Pöhl, jefe de las organizaciones "nazis" en el extranjero, el cual indicó que se trataba de la octava víctima ocasionada en el extranjero debido al movimiento antialeman.

Seguendo las directrices de la propaganda "nazi" culpó de todos estos males a los judíos o a las fuerzas soviéticas del extranjero, que—dijo—buscan la muerte y dirigen su odio contra el gran Reich alemán.

Terminó asegurando que los "nazis" no olvidarán este movimiento que se levanta de nuevo contra Alemania.

A continuación habló Ribbentrop en un sentido idéntico, advirtiéndole a sus oyentes que se había levantado una nueva ola en el mundo de carácter antinazi, frente a la cual habrán de tomar sus precauciones. (Fabra.)

Chamberlain hablará en la semana próxima

Londres, 17.—Contestando esta tarde a una interpelación formulada en la Cámara de los Comunes, Chamberlain ha declarado que la cuestión de los refugiados procedentes de Alemania ha sido examinada con varios Gobiernos coloniales, y que a principios de la semana próxima hará una declaración sobre el asunto. (Fabra.)

También el agregado comercial

Washington, 18.—El agregado

comercial de los Estados Unidos en Berlín, Millee, ha sido llamado a Washington.

En el departamento del Comercio norteamericano manifiestan que se trata de una medida administrativa, aprobada hace un mes, sin relación alguna con el viaje a esta capital de Wilson. Sin embargo, en los círculos políticos creen que la llamada de este diplomático guarda relación con la posición norteamericana frente a las barbaridades de Berlín. (Fabra.)

Alemania insiste en pedir colonias y la opinión francesa se muestra alarmada

Berlín, 17.—Esta noche ha llegado a Berlín el ministro de Defensa de África del Sur, Pirow. (Fabra.)

Hablará con Ribbentrop y con Hitler

Berlín, 18.—Se asegura que el ministro sudafricano, Pirow, conferenciará con Hitler el martes en Berchtesgaden. Hoy hablará con Ribbentrop y almorzará con Goering. (Fabra.)

"Nos fueron robadas en Versalles"

Berlín, 18.—El "Lokal Anzeiger" dice: "Las colonias nos fueron robadas en Versalles. Hitler ha expresado, sin equívocos, nues-

¡A la guerra, farsantes!

Se revisará en todos los organismos civiles y militares de retaguardia la situación de los individuos llamados a filas

Se tenderá a sustituir a los movilizados por otros de mayor edad y por mujeres

Barcelona, 18.—Según parece, el Ministerio de Defensa Nacional se propone revisar en todos los organismos y Cuerpos civiles y militares de la retaguardia, sean del Gobierno central o de los autónomos, la situación de los individuos pertenecientes a quintas llamadas a las armas. No importa la función o cargo que desempeñen. Se tenderá a sustituir en los servicios a los movilizados jóvenes por otros de mayor edad, dándose paso a las mujeres, ya que es criterio del Ministerio de Defensa el que no haya excepciones en el cumplimiento del servicio militar, a fin de que no haya emboscados, y los servicios que se estimen indispensables serán discernidos con toda rigurosidad.

Ciano irá a Polonia

Roma, 17.—Según los círculos bien informados, Ciano realizará en breve un viaje oficial a Polonia. (Fabra.)

tras reivindicaciones. La idea de dirigir la emigración judía hacia las colonias alemanas es frívola y constituye un error de la política británica." (Fabra.)

La Prensa francesa

París, 18.—Comentando las reivindicaciones coloniales alemanas, el "Figaro" dice que no le han tranquilizado las declaraciones de Chamberlain y Daladier, obligados a responder a preguntas categóricas en vísperas de la visita de Pirow a Hitler, y añade que todas esas respuestas no suprimirán las ambiciones del dictador alemán.

"Le Petit Journal" critica el plan Pirow, que lesiona gravemente los intereses de Francia, Portugal y Bélgica. (Fabra.)

Una alocución de despedida de André Marty

"Nos marchamos, pero no abandonamos la lucha; lo que hacemos es cambiar de frentes y de armas"

Barcelona, 18.—El diputado francés André Marty, iniciador de las brigadas internacionales, ha radiado un discurso de despedida al pueblo español.

Dijo que cuantos antifascistas vinieron a ayudar a la causa de la República Española lo hicieron espontáneamente, comprendiendo que en España se jugaba el porvenir de toda la Humanidad avanzada y progresiva.

Recordó la gesta heroica de la defensa de Madrid, que fué cuando desfilaron por las calles de la capital los tres primeros batallones internacionales.

Los internacionales—dijo—marchan orgullosos de haber participado en las batallas del Ebro, apoya en la que se han causado al enemigo más de 80.000 bajas. Estos combatientes han realizado dos grandes servicios en favor de España: uno, el simbolizado por su entrada en Madrid en momentos en que España, abandonada de los países democráticos, hacía frente a dos poderosos ejércitos, siendo entonces cuando los voluntarios de cincuenta y tres países dieron el alto ejemplo de solidaridad internacional cooperando a la defensa de la capital republicana. El otro servicio fué el ejemplo de su unidad antifascista. Las brigadas internacionales formaron un bloque homogéneo, y todos sus componentes, cualquiera que fuese su idea, pelearon estrechamente unidos. Estos hombres se fundieron cada día más con el pueblo español, fraternizando con la población civil, protegiendo a los niños y organizando fiestas para distribuir juguetes y dulces. Como los soldados españoles, los voluntarios internacionales demostraron que el secreto de la victoria reside en la unidad antifascista.

Nos marchamos, pero no abandonamos la lucha; lo que hacemos es cambiar de frentes y de armas. La idea de la unidad obrera internacional seguirá siendo nuestra fuerza. Estad seguros que lo que hemos aprendido en España no lo olvidaremos jamás y será nuestro guía en luchas futuras.

Terminó vitoreando al Ejército popular, al Gobierno de Unión Nacional, al presidente Negrín y a España. (Agencia España.)

Nuestro teléfono: 62600

COLABORADOR, PRISIONERO Y JUGUETE

Por Robledano



CHAMBERLAIN.—¿Dónde me llevan? —Ahora, a París.

El comercio danubiano y balcánico

Coinciden en Londres el rey de Grecia, el de Rumania y el príncipe Pablo de Yugoslavia. El Gobierno británico piensa zurrir con pelo de armíño el desgarrón que han llevado sus intereses en la cuenca del Danubio y en la península balcánica. En la Cámara de los Comunes se ha evaluado en no menos de 200 millones de libras el estrago causado en la exportación inglesa por la entrega de Austria y Checoslovaquia a Hitler. Aunque la dialéctica política haya abultado la cifra un poco, es innegable la baja y es innegable también que viene como nuevo sustrando para la exportación británica cuando iba reponiéndose de la baja en que se hundió al comenzar el decenio presente.

Es difícil imaginar qué medios vea el Gobierno inglés, vean las democracias en general, para luchar en el terreno comercial con los métodos totalitarios. Pueden distinguirse en la marcha del mundo períodos bien diferenciados en el sistema de expansión mercantil. En el último cuarto del siglo pasado y el primero de este, la lucha en Europa se atenua, en términos generales, a las desafortunadas artes del proteccionismo más o menos disimulado, pero excluía el mecanicismo característico de otras edades con arreglo al cual el comerciante va de la mano con el soldado.

Aquel sistema es el que ha quebrado en Europa. Los mercados coloniales había que defenderlos y conquistarlos todavía con los cañones y las escuadras, pero en el seno de Europa estaba en desuso el segundo medio citado. Alemania ha vuelto a ponerlo en vigor. Ya no son sus "Hochere Handelshulen" ni sus "Handelsakademien" (Escuelas Superiores y Academias de Comercio) las que penetran en los mercados, sino sus soldados quienes los fuerzan. Parecía mentira que la lucha por el comercio en el Danubio pudiese volver otra vez a términos de guerra, de conquista; pero hoy el hecho es evidente.

Y éste es el problema que se presenta a las potencias occidentales. ¿Se puede luchar por medios mercantiles y aduaneros contra el franco apoderamiento y la franca exclusión? No es fácil que encuentren modo de dar respuesta afirmativa por muchos reyes—flecos de la Petite Entente y de la Entente balcánica desbaratada por el avance germánico—que reina en Londres mister Chamberlain.

Los rebeldes, durante sus siete contraofensivas en el Ebro, lanzaron 7.100.800 kilos de explosivos

Barcelona, 18.—Según una estadística, la aviación enemiga, durante sus siete contraofensivas en el frente del Ebro, han lanzado 7.100.800 kilos de explosivos. (Febus.)

Van a demostrar que también el Papa es judío

Berlín, 18.—El jefe hitleriano Von Streicher ha pronunciado un discurso en Polonia, en el que ha declarado que Dios, por medio de Hitler, ha encargado al pueblo alemán de resolver la cuestión judía en todo el mundo. Atacó violentamente a la Iglesia católica, diciendo que el Papa defiende a los judíos porque tiene sangre judía. Y para demostrarlo anunció que próximamente se hará público el árbol genealógico del Papa, que demostrará su origen judío. (Agencia España.)

La marcha de las brigadas internacionales

Madrid rindió anoche su homenaje a los voluntarios

Una vibrante alocución del coronel Casado

Anoche se celebró la emisión extraordinaria organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa en homenaje a las brigadas internacionales...

El delegado de Propaganda pronunció una alocución de salutación a las brigadas, a las cuales ofreció el homenaje merecido que el pueblo de Madrid dedicaba a tan valerosos y abnegados luchadores...

Los combatientes internacionales J. Williamson y Victor Manuel Martínez agradecieron con palabras llenas de emoción y de vivo entusiasmo el homenaje que se les tributaba...

Por último, el jefe del ejército del Centro, coronel Casado, pronunció las siguientes palabras:

"El Gobierno de la República tomó la decisión de retirar del campo de la lucha y situar más allá de las fronteras a los extranjeros que formaban en las filas del Ejército popular...

Ante la angustiosa situación, se organizaron con sorprendente rapidez las primeras unidades del Ejército popular y simultáneamente las brigadas internacionales...

Estas brigadas internacionales se formaron con hombres libres procedentes de todos los países, que vinieron a España dispuestos a ofrecer su vida en holocausto de la libertad...

Los que hemos tenido la fortuna de luchar a su lado, sabemos que estos hombres que abandonaron sus hogares por tiempo indefinido, sin medir el sacrificio que tal conducta representa...

Estos hombres vinieron a España acoñados por ese ideal que solamente anida en los espíritus sanos y fuertes y que se llama libertad. Estos hombres vinieron a España porque no podían tranquilizarse y mansamente contemplar la destrucción de un pueblo honrado...

Los que sentimos a España, los que amamos a España, jamás olvidaremos su generosa ayuda y su heroico sacrificio. Se van con la pena de perder nuestra convivencia, pero con la satisfacción de que dejan aquí un pueblo que sabe agradecer...

A los que cayeron luchando por la libertad y la independencia de España, un recuerdo imborrable de inmensa gratitud; a los que abandonan España, la seguridad de que dejan aquí un pueblo noble que les quiere como hijos de esta tierra hidalga...

Los eminentes artistas señorita Rollán, Calvo de Rojas y Truyols cantaron unas romanzas de

PROXIMAMENTE REAPARECERA LA VOZ DEL CAMPO semanario agrario de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos

REQUERIMIENTOS

Agrupación de Dependientes Municipales.—Se pone en conocimiento de las familias de los combatientes y mutilados de guerra afiliados a esta organización...

Sindicato Provincial de Maestros de Madrid.—Para un asunto de interés se ruega a los afiliados se pasen por el domicilio social...

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Los plenos del Sindicato Provincial de Artes Gráficas

Durante los días 14, 15 y 16 ha celebrado reunión plenaria el Sindicato Provincial de Artes Gráficas, entre cuyos acuerdos se destacan como más importantes...

Partido Comunista

FRACCIONES. Mañana sábado se reunirán, a las cuatro y media de la tarde, en Zurbano, 5 y 7, todos los comunistas...

Delegación de Hacienda

De interés para los opositores en expectación de destino. En cumplimiento de órdenes de la Superioridad se pone en conocimiento de los opositores...

EXTRAVÍO

El domingo día 13 de los corrientes desapareció una cartera que contenía documentación y efectos personales del cabo Julio López Escolar...

Boda de nuestro camarada Pedro Peláez

Esta mañana, en el Juzgado Municipal del distrito de Buenavista, se celebró la boda de la bella y encantadora señorita Consuelo Ruiz Aguilera...

Antifascista: tu deber es el de colaborar en la suscripción nacional pro Mutilados de Guerra.

Campaña de Invierno

Nuevos donativos

Relación de las cantidades que entrega la Federación Siderometalúrgica de España (U. G. T.) para la Campaña de Invierno...

—Iniciada por la Comarcal del Socorro Rojo Internacional de San Sebastián de Madrid se ha hecho en el mencionado pueblo una suscripción pro Campaña de Invierno...

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS. IDEAL.—5: Enequiana libre, ¡Gitana de mi alma!, La corte de Faradón...

A las 6:

ASCASO.—Vidas cruzadas, de Benavente. BARRAL.—¿Qué sólo me dejad (graciosa)...

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Radio Variedades Calderón 1940, con: Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo...

CINEMATOGRAFOS

DORÉ.—4 y 6:15: La Venus de oro y El vengador de la frontera (caballista)...

Ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña

Se aprobó por unanimidad la línea de conducta a seguir por el Gobierno de la República en cuanto a su posición con respecto a los acontecimientos internacionales que interesan de manera particular a España

Una Misión especial asistirá a los funerales del Presidente de la República turca

Barcelona, 18.—A las doce y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín. La reunión terminó a las tres y treinta, trasladándose después del almuerzo todo el Gobierno a la residencia del Presidente de la República...

En la reunión del Gobierno se acordó el envío de una Misión especial a Ankara para asistir en representación del Gobierno

de la República a los funerales del Presidente Ataturk.

El Consejo en pleno dedicó casi todo el tiempo a examinar detalladamente el estado de la situación internacional, habiendo intervenido la mayoría de los ministros y aprobándose por unanimidad la línea de conducta a seguir por el Gobierno de la República...

En el Consejo presidido por su excelencia, el presidente del Consejo y ministro de Defensa dió cuenta al de la República de la situación nacional e internacional. Puso al corriente a su excelencia de los acuerdos tomados en el Consejo anterior..."

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 18 a las nueve de la mañana del día 19

Farmacia del Estado núm. 18: Torrijos, 24. Farmacia Nogueiras: Cruz, 17. Farmacia González Arroyo: General Castaños, número 13...

Desde las nueve de la mañana del día 19 a las nueve de la mañana del día 20

Farmacia del Estado núm. 19: Plaza de San Ildefonso, 4. Farmacia Laguna: Segovia, 8. Farmacia Esteban: Carrera de San Jerónimo, 8...

Federación de Amigos de la Escuela

De interés para los familiares de los niños evacuados en París

Los Amigos de la Escuela desplazan a su redactor Juan González Blanco y de Luaces a París, y a su vuelta informará de los niños españoles evacuados en aquella capital...

Radio Seguro

adaptará su radio para cualquier onda, corriente o voltaje. A durque, 7. Teléfono 33012. Radios de todas ondas y corrientes reparaciones garantizadas.

El Comité Nacional de Ayuda a España

Martínez Barrio declaró que, sea cualquiera la ayuda que recibamos, nuestra resistencia no disminuirá

España, hambrienta y desnuda, coloca el pleito de su guerra al margen de su necesidad

Barcelona, 17.—En el Salón Stadium dió esta tarde su anunciada conferencia del ciclo organizado por la Unión Iberoamericana Martínez Barrio sobre la organización de la ayuda a España por el Comité Nacional que preside.

Desde hace dos años—dijo el conferenciante sólo me ocupo de problemas que no tienen encaje entre las afinidades políticas, y por ello permanezco alejado de la tribuna pública. Expresó luego cuáles son los fines de organización del Comité de Ayuda para el logro de las aportaciones de los países y de los particulares. Como consecuencia de la sublevación, la organización estatal quedó malparada y tuvo su reflejo en el abastecimiento. Destacó cómo en la zona leal existen 3.720.000 niños menores de doce años. Obligación de todos, por razones de humanidad, es no dejar que éstos mueran de hambre. Hicimos nuestro llamamiento al mundo porque escasean los alimentos, las ropas y las medicinas. Confiamos en que nuestra obra obtenga resultados. Hasta ahora andaba remisa la ayuda oficial, no así la particu-

lar. Se apoyaba el retraimiento de la ayuda oficial en la neutralidad y para demostrar que procedía este retraimiento. Nuestro Comité no tiene matiz político, y, al tiempo que para nosotros, hemos pedido la ayuda para la zona rebelde. En cambio, la Junta de Burgos, cuando nosotros hicimos demanda tan generosa, trató de impedir que prosperase nuestra petición. Cometen la osadía de querer injuriarnos, y lo que hacen es insultarse a sí mismos. Creían que los españoles se rendían por hambre. Sea cualquiera la ayuda que recibamos, nuestra resistencia no disminuirá. La ayuda nos la han prestado ya muchos países, y esperamos que ahora se intensifique mediante envío de cantidades importantes de productos naturales de la Argentina, Uruguay, Estados Unidos y otras naciones. Enumeró luego las personalidades que ayudan a España desde los diferentes países, y terminó diciendo que España, hambrienta y desnuda, coloca el pleito de su guerra al margen de su necesidad. El orador fué muy aplaudido.

VINOS Y LICORES POR MAYOR CAZALLA DE JATIVA LIBERTAD, 11.—PUENTE DE VALLECAS CASA VINAGRE

Se celebró en Alicante la primera Conferencia en Información Popular

Alicante, 18.—Ayer se celebró en el Teatro Principal la primera Conferencia Provincial de Información Popular, convocada por el gobernador y el Consejo Municipal. Ha presidido en representación del gobernador el alcalde de Alicante, asistiendo casi todos los alcaldes de la provincia. El primero explicó el significado de esta reunión. A continuación, Matilde Landa, delegado de la Subsecretaría de Propaganda, pronunció un extenso discurso explicando las razones que motivaron la creación de este servicio. Puso de relieve la labor desarrollada por Alicante y su provincia durante la guerra, destacando que en el servicio de información popular creado a raíz de la pérdida de Castellón se ha organizado pensando en los pequeños pueblos de España alejados de los grandes centros urbanos. Habló luego del malestar existente en la zona facciosa, excitando a los delegados para que presten su más entusiasta colaboración al Gobierno.

Diversos delegados provinciales informaron de los trabajos realizados en sus respectivas localidades y de la necesidad de intensificar la propaganda.

El alcalde de Alicante cerró el acto, dirigiendo un saludo a los delegados, a la par que prometió que Alicante continuará intensificando su esfuerzo en pro de la libertad y de la independencia de España.

Terminó el acto proyectándose dos películas del servicio de Información Popular. (Febus.)

La Junta Municipal de Izquierda Republicana de Mahón

Mahón, 17.—En la asamblea extraordinaria, que estuvo muy concurrida, se verificó la elección de los nuevos directivos de la Junta Municipal de Izquierda Republicana. Resultó elegido presidente Rafael Vidal. (Febus.)

CLUB AHORA

Todos los militantes y simpatizantes del Club Ahora se pasarán durante los días 18 y 19 de los corrientes, de cinco a nueve de la tarde, por la Secretaría del Club, para comunicales un asunto urgentísimo.

Homenaje a un destacado socialista valenciano

Valencia, 17.—Los dirigentes y numerosos afiliados de la Agrupación Socialista Valenciana acudieron al cementerio civil a rendir un sencillo y emocionado homenaje ante la tumba del que fué destacado socialista valenciano Francisco Sanchis Pascual. La tumba viose llena de coronas con flores rojas.

El presidente de la Agrupación, camarada Molina Conejero, pronunció unas sentidas palabras. (Agencia España.)

FILATELIA Compro y vendo sellos para coleccion. Pago bien. Rodríguez Tejero, Gómez de Baquero, 24

La población penitenciaria de Almería

Almería, 17.—El corresponsal de Febus ha visitado en el hotel donde se hospeda al director general de Prisiones, Vicente Sol, que llegó anoche a esta ciudad. Interrogado respecto a las causas que motivaron su viaje a Almería manifestó que tiene por objeto recorrer, como lo viene haciendo, todas las prisiones en visita de inspección, visita que le sirve a la vez para observar el mejoramiento de los servicios y para ver los medios de poner en condiciones de rendimiento útil al mayor número posible de presos, teniendo en cuenta sus circunstancias físicas, así como también para procurar que en el régimen interno de suministro de los reclusos sea empleado el personal de Prisiones, siguiendo la orientación y normas del ministerio de Justicia. Sus vistas han obtenido un resultado satisfactorio, puesto que se va logrando que la población penitenciaria se ocupe en trabajos de utilidad social. (Febus.)

Suministro de leña

A partir del lunes próximo, día 21, se hará un reparto de leña a los poseedores de las cartillas asignadas a tiendas de comestibles cuyas carbonerías se hallen enclavadas en los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí e Inclusa.

El racionamiento será a razón de cinco kilos para las cartillas de una a tres personas, y de diez kilos para las de cuatro personas o más.

Las tropas españolas rechazan en la zona del Segre algunos golpes de mano del enemigo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Han sido totalmente rechazados por los soldados españoles algunos golpes de mano en la zona del Segre.

En los demás frentes, sin novedad."

El heroico comportamiento de los obreros del puerto de Almería

Trabajaron en pleno bombardeo y con jornadas de doce y catorce horas, y algunos resultaron gravemente heridos

Almería, 18.—Un periodista ha sostenido una charla con los obreros portuarios de Almería. Interrogado el presidente de una de las entidades del puerto, José Belmonte, que además es secretario del gobernador civil de la provincia, dijo que estaba satisfechísimo de la labor realizada por los obreros portuarios en general.

Al preguntarle sobre la intensidad de las tareas realizadas, respondió que trabajan a deshora de la noche, con peligro inminente de sus vidas, dándose el caso con frecuencia, en operaciones de importancia, de no parar ni para comer con tal de efectuar la descarga rápida de los buques, llegando a trabajar doce y catorce horas diarias cuando así lo han requerido las necesidades del puerto, habiéndose desechado la

El nuevo plan de la industria gráfica valenciana

Concesión de un nuevo plus de guerra

Valencia, 18.—Ayer tarde se celebró en el Teatro de la Metalurgia la asamblea convocada por el Comité Local de la Federación Gráfica (U. G. T.) y el Sindicato de la Industria Gráfica (C. N. T.), para tratar de la aplicación de un nuevo plan de la industria gráfica.

Se aprobó por aclamación el proyecto de la Comisión correspondiente de conceder un nuevo plus de guerra, fundándose en el continuado aumento del coste de las subsistencias, quedando prohibido que el establecimiento de dicho plus pueda servir de pretexto para elevar el precio de la manufactura. (Febus.)

intervención de capataces e intermediarios, y es más, trabajando con las mismas tarifas que lo hacían en el año 1936, sin haber alterado en nada las normas de trabajo.

—¿Se han registrado actos heroicos? —Desde luego. Son muchos los actos verdaderamente heroicos de mis compañeros. Buen número de ellos han estado trabajando en pleno bombardeo y algunos han resultado gravemente heridos.

—¿No ha sido aún reconocida oficialmente su labor?

—Todos se dan por recompensados con la íntima satisfacción del cumplimiento de su deber, y es frecuente oír de sus labios las frases alentadoras de que en los frentes sufren más los soldados de la República, que luchan por la libertad del pueblo.

Palabras de Benavente

"Una de las desgracias más grandes que sufre España es haber iniciado cinco o seis veces la revolución, sin haberla terminado nunca"

Las atribuciones de la nueva Junta Reguladora de Abastecimientos

Barcelona, 18.—La Junta Reguladora de Abastecimientos estará presidida por el ministro de Defensa Nacional "formada por un intendente general de Abastecimiento y los subsecretarios de Agricultura y Economía.

Serán funciones de dicha Junta coordinar la producción y la adquisición, distribución y consumo de los artículos de primera necesidad. Determinará, según las necesidades, las importaciones necesarias, y formulará propuestas para constituir reserva.

Esta Junta estudiará y propondrá las resoluciones que estime más convenientes a través del ministerio de Defensa Nacional, en cumplimiento del acuerdo que adoptó la Junta Reguladora.

Las Jefaturas administrativas comarcales de Intendencia Militar pasarán a depender directamente de la Intendencia General y serán reorganizadas por una disposición ministerial. Corresponderá a dicha Jefatura la adquisición en su totalidad de los artículos que se produzcan en el territorio de su jurisdicción, poniéndolos a disposición de la Intendencia General.

Se establecerán tres tipos de racionamiento: uno para los combatientes, otro para las fuerzas armadas de retaguardia y otro para la población civil. La alimentación infantil, la hospitalaria, la de obreros sometidos a trabajos de la industria de gue-

Declaraciones de Mariano R. Vázquez

"Estamos decididos a continuar la lucha hasta vencer," entendemos que ni siquiera puede hablarse de soluciones diplomáticas ni mediaciones que sólo conducirían a convertir en estéril el sacrificio realizado por el pueblo español"

Barcelona, 17.—El secretario de la C. N. T., Mariano R. Vázquez, ha sido interrogado sobre el resultado del pleno del movimiento libertario, recientemente celebrado, y acerca de las consecuencias que de él pueden derivarse.

—Con él—ha dicho—se ha estrechado la unidad interna de nuestras organizaciones. Después de dos años y medio existían vacilaciones que estaban produciendo una revisión ante las circunstancias y a la vista de la línea de conducta del movimiento libertario.

Demuestra la unidad, que todos los acuerdos se han adoptado por unanimidad. La F. A. I., las Juventudes Libertarias y la Confederación Nacional del Trabajo conservan su independencia, pero se han robustecido los lazos de unión que unen a unos con otros. Para mantener la coordinación se ha establecido el Comité Nacional de Enlace.

El pleno ha ratificado todos

Los amigos de España en el extranjero

Las Sociedades Hispano Confederadas de los Estados Unidos

Barcelona, 18.—Se ha recibido en la Presidencia del Consejo un telegrama de Nueva York que dice:

"Segundo Congreso Nacional de las Sociedades Hispano Confederadas de los Estados Unidos, con 180 delegados que representan 84 organizaciones, reune emocionadas el homenaje a V. E. y ratifican su confianza al Gobierno de la República e intensificar nuestra labor de ayuda a vuestro pueblo y nuestra fe absoluta en la victoria del Ejército popular, glorioso defensor de la independencia de España y de la libertad mundial."

La Conferencia internacional para la importación de víveres y la defensa de la libertad de España

También se ha recibido otro telegrama de Londres de la Conferencia internacional para la importación de víveres y la defensa de la libertad de España. Dice que ha acordado unir el esfuerzo del pueblo británico contra todo intento de concesión de los derechos de beligerancia a Franco y al mismo tiempo seguir adelante el envío de víveres para el pueblo español. Nos comprometemos a encontrar los víveres necesarios para las mujeres y los niños de España hasta que haya triunfado la democracia y quede asegurada la libertad del pueblo español. (Febus.)

Acto heroico de un soldado

Barcelona, 17.—El periódico "Ejército Popular" publica el siguiente relato del comisario del batallón de Zapadores del 15 Cuerpo de ejército:

"Al querer pasar un soldado de las filas enemigas a nuestro lado, fué visto por sus escuchas, los cuales le arrojaron unas bombas de mano, una de las cuales hirió al aludido soldado cuando ya se encontraba a unos cincuenta metros de nuestras trincheras. El soldado de la primera compañía de este batallón Juan Roselló, que junto con las demás fuerzas de la compañía estaba haciendo alambradas en aquel sector, oyó los gritos del herido, y sin hacer caso del peligro, fué en busca del valiente que huía de la opresión fascista y lo llevó en hombros hasta nuestras líneas." (Agencia España.)

los acuerdos fundamentales, como el de la colaboración con otras entidades, y se han adoptado con entusiasmo. En todos preside el convencimiento de que hay que vigorizar la gestión del Frente Popular haciendo un organismo vivo. Esto se logra con la colaboración de todos los sectores que constituyen la vida de la España leal.

También se ha ratificado la alianza de organizaciones sindicales, por entender que es uno de los resortes que mayores aportaciones puede llevar a cabo.

Hemos analizado el problema económico en el aspecto de que urge aplicar, en muchos casos, el pacto C. N. T.-U. G. T.

En el aspecto militar el pleno se ha ratificado en el deseo de que el Ejército debe responder en todo momento a los anhelos del pueblo y no puede supeditarse a ningún partido o sector, sino responder al concreto de todos los sectores de constituir una unidad para la lucha.

Propugnamos por impulsar el Comisariado, pero sin que esté supeditado a una hegemonía partidista.

En relación con la política exterior se ha hecho público la necesidad de mantener a ultranza la independencia territorial y moral. Se trata de un problema decisivo para la vida de España y sus trabajadores.

Estamos decididos a continuar la lucha hasta vencer, y entendemos que ni siquiera puede hablarse de soluciones diplomáticas ni mediaciones que sólo conducirían a convertir en estéril el sacrificio realizado por el pueblo español.

Nuestra decisión de luchar hasta vencer no es visión creadora de optimismo, sino resultado del análisis concienzudo de los pros y los contras, y después de haber deducido las posibilidades existentes en nuestro enemigo. No hay más que comparar las dos retaguardias: la de ellos, resquebrajada; la nuestra, cada día más firme.

Y en cuanto al ambiente del exterior—ha terminado diciendo Vázquez—no es cuestión que debe inquietarnos mucho por ahora, a pesar de las claudicaciones de las democracias, porque los pueblos están a nuestro favor.

En Rotterdam se celebró un acto en favor del pueblo español

Barcelona, 17.—En uno de los principales teatros de Rotterdam (Holanda) se celebró el día 4 del actual un acto de propaganda en favor de la España republicana. Invitados por la Comisión organizadora asistieron el vicecónsul de España y el encargado de Negocios.

Asistieron al acto diversas personalidades holandesas que visitaron recientemente la España leal. Hicieron relatos de las agresiones de que España es objeto por parte de las potencias invasoras. Elogiaron el magnífico espíritu de resistencia del pueblo español.

Al terminar el acto se hizo una colecta, que dió por resultado una recaudación importante. (Febus.)

Reunión del Gobierno de la Generalidad

Barcelona, 18.—Durante dos horas se reunió el Gobierno de la Generalidad. Se aprobaron decretos de diferentes departamentos, y según manifestó el señor Sbert los consejeros informaron de diferentes cuestiones que estatutariamente tiene encomendadas la Generalidad. (Febus.)

Compañeros: Ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECCINOS - INQUILINOS DE MADRID Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

POLÍTICA FRANCESA

Daladier y Reynaud tratan de fortalecer su posición apelando a llamamientos patrióticos

Dentro de un mes celebrará un Congreso extraordinario el Partido Socialista

Paris, 18.—En el banquete de la Federación Nacional de Periódicos, el ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso en el que ha dicho: "Vivimos días decisivos, de plena acción y cargados de responsabilidad, me doy cuenta del importante papel de la Prensa en estos momentos."

Recordó que hace pocos días ha hecho el balance económico y financiero de Francia, que revela cifras aterradoras. Además, el peligro exterior se une a la amenaza interior.

Reynaud se esforzó por explicar las razones que han obligado al Gobierno a elaborar los proyectos-leyes.

A continuación habló el jefe del Gobierno, quien subrayó la gravedad de la situación financiera y dijo que los razonamientos son inútiles ante los hechos, y afirmó que es necesario salir de la situación actual. Terminó pidiendo a la Prensa que en esta ocasión actúe con rapidez y energía en beneficio de todos.

También trató Daladier de refutar las críticas que se hacen contra las medidas fiscales y terminó combatiendo el control en los cambios.

Finalmente habló el Presidente de la República, quien dijo que no tenía nada que añadir a lo manifestado por Reynaud y Daladier, y expresó su esperanza de que el Parlamento y la opinión sepan cumplir con su deber. (Fabra.)

Desconfianza

Paris, 18.—La Prensa comenta los discursos pronunciados anoche por Lebrun, Daladier y Reynaud, que constituyen un llamamiento al patriotismo y a la voluntad de la nación.

Los órganos de la izquierda critican duramente los discursos, y "L'Ordre" dice que las palabras que hubieran podido ir al corazón de las masas no han sido pronunciadas. (Fabra.)

Del 24 al 26 de diciembre

Paris, 18.—La Comisión Administrativa permanente del Partido Socialista ha decidido convocar un Congreso extraordinario del partido para los días 24, 25 y 26 de diciembre en Paris, para tratar del problema de la paz y de la política de paz del partido.

Si las circunstancias lo exigen, la Comisión Administrativa podrá incluir también el examen de la situación política. (Fabra.)

Protesta contra la prohibición de un mitin comunista

Paris, 17.—A última hora de la tarde se congregaron en la plaza de Italia varios millares de comunistas para protestar contra la prohibición de un mitin que iban a celebrar en aquella barriada de Paris.

La Policía móvil se presentó en pocos instantes. Practicó varias detenciones.

Se cree que los dirigentes comunistas protestarán ante el ministro del Interior por la suspensión del acto. (Fabra.)

Ucrania muestra clara conciencia del peligro alemán

Un significativo artículo de "Isviéstiya"

Moscú, 18.—Toda la Prensa soviética dedica sus editoriales al XX aniversario de la derrota de los alemanes y su expulsión de la Ucrania soviética.

El periódico "Isviéstiya" dice: "Lo ocurrido hace veinte años en Ucrania con las tropas alemanas es una lección histórica que algunos no deben olvidar, sobre todo ahora en que los provocadores fascistas de la guerra están preparando una segunda guerra imperialista y dirigen su ofensiva hacia el Estado soviético."

Hace constar que Ucrania es, como las demás de las once Repúblicas federales, potente e inalienablemente unida a todos los demás pueblos de la U. R. S. S.

"Ucrania—dice—no es ni Manchuria, ni Etiopía, ni tampoco

Se posesionan los nuevos altos cargos de Hacienda

Barcelona, 18.—Se han posesionado de sus cargos el nuevo subsecretario de Hacienda, don Antonio Sacristán, y el interventor general, don José María Fabregat.

Al primero le dió posesión el ministro, asistiendo a la ceremonia el alto personal del departamento. (Agencia España.)

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Firme deseo de no cesar en la lucha hasta aplastar a los invasores

Barcelona, 18.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. El secretario accidental informó ampliamente sobre la situación política y nacional y exterior, destacando las pretensiones desbordadas de quienes quieren convertir nuestro problema en algo semejante a lo ocurrido en Checoslovaquia, olvidando que el pueblo antifascista español manifestó con más calor que nunca su firme deseo de no cesar en la lucha hasta aplastar a los invasores y a quienes franquizaron su paso. La Sección de Defensa dió amplio informe sobre la situación en los frentes, que siguen acusando el elevado espíritu combativo de nuestros soldados. Se aprobó la ponencia para la estructura de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos y Administrativos. Se acordó celebrar reunión extraordinaria del Comité Nacional el próximo sábado. Se aprobaron las gestiones de diferentes compañeros en diversos organismos, y se acordó que Del Moral y Martí Ibáñez tomen parte en varios actos organizados por la sección norteamericana de la S. I. A. (Febus.)

Trigo para España

Estocolmo, 18.—El Comité de Ayuda a España ha acordado enviar antes de Navidad mil toneladas de trigo.

Con este fin, el Comité de Gorrerborg entregó cincuenta mil coronas.

El trigo será enviado en cien vagones. (Agencia España.)

Disposiciones de la "Gaceta"

Nuevos recargos para reforzar los ingresos del Tesoro.—Supresión de la Subdirección de Carabineros.—Nuevos presidente y fiscal de la Audiencia de Madrid.—El régimen de retiro obligatorio

Barcelona, 18.—La "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Ley concediendo a la viuda e hija de Angel Pestana la pensión anual de 12.000 pesetas.

—Autorizando al ministro de Hacienda para establecer recargos a fin de reforzar los ingresos del Tesoro.

—Idem dictando normas para hacer efectiva la intervención del Estado en la explotación del Banco Exterior de España.

Decreto concediendo un crédito extraordinario para atender los gastos que originen las obras de reparación de una finca próxima a Barcelona destinada a residencia oficial del Presidente de la República.

—Aceptando la dimisión del cargo de subdirector general de Carabineros al teniente coronel don Fernando Sabio, y suprimiendo el mencionado cargo, cuyas gestiones las ejercerá el director general del Cuerpo.

Estado.—Decreto disponiendo que el ministro de España en Praga, don Luis Jiménez de Asúa, pase a desempeñar, en posesión, el cargo de delegado permanente de la Sociedad de las Naciones.

Justicia.—Decreto nombrando vocales de la Comisión Jurídica Asesora a don Laureano Sánchez Gallego, don José Xiráu Paláu, don Demófilo de Buen y don Juan Pablo García Álvarez.

Nombrando presidente del Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles al magistrado del Supremo don José Aragónes Sancho.

Disponiendo pasen a desempeñar en Comisión la presidencia de la Audiencia territorial de Madrid el magistrado del Supremo don Juan José Lacalle y la fiscalía de la misma Audiencia el también magistrado del Supremo don Pablo Santolalla Cascajo.

Nombrando vocal de la Comisión jurídico-asesora al catedrático de la Facultad de Derecho don José Quero.

Instrucción Pública.—Nombrando inspector general de Higiene Social a don Alfredo Jimeno e inspector de Asistencia Médica y Nosocomios a don José Martínez.

Admitiendo la dimisión de delegado del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada a don Martín Alambi Pomés y nombrando

Lo negativo y limitado del pacto angloitaliano

Paris, 18.—El corresponsal de "Le Temps" examina las partes negativas del acuerdo angloitaliano y estima son las siguientes:

Primera. El acuerdo solo se refiere a la parte del Mediterráneo oriental, mar Rojo, excluyendo la parte central del Mediterráneo a pesar de la importancia de sus problemas.

Segunda. El acuerdo soslaya cuantos problemas interesan de un modo particular a Francia, tales como España, Baleares y Marruecos, los cuales no podrán resolverse sin una participación francesa. Mientras no se llegue a un acuerdo absoluto con Francia no podrá ser garantizada la paz.

Tercera. Como Francia puede considerarse excluida del acuerdo, constituye éste un círculo cerrado en el que Italia e Inglaterra se han puesto de acuerdo para finalizar sus conflictos y armonizar sus intereses. Resulta un acuerdo estrictamente bilateral. Italia e Inglaterra solo pensaron en ellas mismas sin perfiar ningún esfuerzo constructivo europeo. (Agencia España.)

Triunfo de otro candidato laborista

Londres, 18.—En unas elecciones legislativas parciales celebradas ayer en Doncaster fué elegido el laborista Morgan por 30.735 votos.

Los laboristas han conseguido 4.000 votos más que en las elecciones anteriores. (Fabra.)

para sustituirle a don Antonio Fernando Asensio.

Trabajo.—Disponiendo que mientras duren las presentes anormales circunstancias y hasta que se promulgue una ley estableciendo el seguro de invalidez o muerte en sustitución del vigente régimen de Retiro obligatorio, ningún afiliado que figure en éste podrá ser dado de baja por la razón de la cuantía del salario anual que perciba.

Defensa Nacional.—Disponiendo cause baja definitiva en el Comisariado, por haber sido nombrado para otro cargo, el comisario delegado de Tierra, don Alfredo Nistal. (Febus.)

CHECOSLOVAQUIA

De garantías, todavía no hay nada, dice el Gobierno inglés

El "Crainquebille" pudo escapar

Paris, 17.—Un comunicado del ministerio de la Marina Mercante confirma que el barco francés "Crainquebille", en su viaje a Argel, fué detenido por una embarcación facciosa, armada en corso, pero que pudo escapar y refugiarse en Gibraltar. (Fabra.)

También va a Londres el príncipe Pablo

Londres, 18.—El príncipe Pablo de Yugoslavia llegará a Londres el próximo lunes.

El llamamiento de las mujeres antifascistas españolas

Causa gran impresión en Francia

Paris, 17.—En los centros informativos y periodísticos de esta capital ha sido difundido ampliamente, y se ha comunicado al extranjero, el emocionante llamamiento dirigido al mundo desde Barcelona por las mujeres españolas antifascistas; documento que lleva la firma de la esposa del Presidente de la República Española y de numerosas personalidades políticas e intelectuales.

Ha causado gran emoción, sobre todo el párrafo del llamamiento en que se pide la ayuda de las mujeres del mundo para que los niños españoles no perezcan de hambre y frío, ayudándoles como "sabe hacerlo el corazón de una madre". (Fabra.)

Sentencias de los Tribunales de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto un juicio por matanza y expención clandestina de carne. Se ha condenado a José Pascual Gutiérrez a seis meses de internamiento en campo de trabajo y al pago de una multa de 30.000 pesetas; a Teleforo Feito Castro a dos meses de internamiento en campo de trabajo y al pago de una multa de 2.500 pesetas; a José Vicent Aguilera a dos meses de internamiento y al abono de una multa de 10.000 pesetas. En este mismo expediente han sido absueltos por retirada de la acusación fiscal Alejandro Parrondo y Clemente Hinojar.

Estos mismos Tribunales han visto un expediente de subsistencias contra Pablo Contreras Martínez, que vendió en la Glorieta de Atocha un panecillo en ocho pesetas. Ha sido condenado al pago de una multa de 1.000 pesetas.

El Congreso de la C. G. T. se declara opuesto a la concesión de beligerancia a los facciosos españoles

Propone, para atajar el peligro de la guerra europea, la acción concertada de las organizaciones sindicales y una conferencia de Estados

Nantes, 17.—El Congreso de la C. G. T. ha aprobado, por unanimidad, una resolución relativa a los decretos-leyes, de acuerdo con las directrices señaladas por Jouhaux en sus recientes intervenciones.

El acuerdo dice: "El Congreso protesta, por unanimidad, contra los decretos-leyes del Gobierno y otorga su confianza a la Ejecutiva y a la Mesa a fin de organizar una resistencia eficaz para que no se apliquen; ordenando la cesación colectiva del trabajo en el caso de que se considere indispensable defender las reformas sociales. También otorga un mandato a la Comisión administrativa para presentar ante el país un plan constructivo, sin lesionar los derechos del trabajo y que sea verdaderamente de útiles resultados para el país."

También ha aprobado el Congreso, e igualmente por unanimidad, otra resolución pidiendo a los diputados y senadores que combatan los decretos-leyes y organizar para el próximo sábado una jornada nacional de protesta. (Fabra.)

La paz, la política de grandes obras y España

Nantes, 18.—El Congreso de la C. G. T. aprobó anoche una moción contra la guerra, haciendo notar los peligros crecientes de conflagración que amenazan aislar a Francia.

Habla contra la política de agresión y en favor de "colaboración de todas las naciones por el desarme, la seguridad colectiva, la ayuda mutua y la cooperación económica."

Pide la convocatoria de una Conferencia internacional para resolver los problemas políticos y económicos y de la que no sea excluido ningún país por razones ideológicas.

Preconiza una acción concertada de todas las organizaciones sindicales del mundo mediante una reunión de la que debería salir la unidad sindical internacional.

También fué aprobada una moción en favor de una política de grandes obras.

El Congreso aprobó por unanimidad una moción sobre España, mostrándose contrario a la concesión al traidor Franco de los derechos de beligerancia, y pidiendo la retirada de los técnicos y combatientes italoalemanes, así como también la aplicación del Derecho internacional a la República. La moción afirma que no puede ser decidida una solución del conflicto fuera y en contra del pueblo español. (Fabra.)

La invasión de China

La respuesta nipona a la nota de Norteamérica

Tokio, 17.—El sábado será entregada por el Gobierno japonés la contestación a la nota americana del 6 de octubre, relativa a los puertos de China y al régimen de puerta abierta.

El texto de la contestación será sometido mañana a la aprobación del Consejo de Gabinete. (Fabra.)

El embajador alemán en Washington es llamado a Berlin

Berlin, 18.—El embajador alemán en Washington ha sido llamado a Berlin para informar al ministro de Negocios Extranjeros sobre el estado de la opinión norteamericana. (Fabra.)

Wilson, a embarcar

Paris, 18.—El embajador norteamericano en Berlin, Wilson, ha marchado al Havre, donde embarcará con rumbo a los Estados Unidos. (Fabra.)

Hacer coincidir la llamada del embajador alemán en los Estados Unidos con la del embajador norteamericano en Berlin es vehementemente indicio de política agresiva por parte de Hitler. Que el Gobierno norteamericano quiera conferenciar con su embajador a raíz de los sucesos como los

ocurridos en Alemania está en el orden de lo natural; pero la llamada del embajador alemán no reconozca más origen que el deseo de contestar duramente a esa resolución.

Es pues, un acto de "política fuerte". La travesía entre los Estados Unidos y Alemania aumenta con este paso.

Toscanini pide la nacionalidad norteamericana

Nueva York, 18.—El "New York Times" anuncia que el célebre director de orquesta Arturo Toscanini ha decidido solicitar la nacionalidad norteamericana en vista de las persecuciones contra los judíos en Alemania e Italia. (Fabra.)